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ATA DA 6º REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO PARTICIPATIVO
MUNICIPAL DO BIENIO 2022/2023.
DATA 29/06/2023
HORÁRIO:19h às 21h;
LOCAL: SUBPREFEITURA SÃO MIGUEL PAULISTA -1° ANDAR – SALA 
26B.
REPRESENTANTE DA SUBPREFEITURA: Sueli Ferreira Lima Rosa e Sonia 
Aparecida Piffer.

COORDENADOR: José dos Santos Dias

SECRETÁRIA: Eliane de Cassia Galvão Dario.

CONSELHEIROS PRESENTES: Eliane de Cassia Galvão Dario (Inst. de 
Integração e apoio a Cidadania Degraus da luz núcleo vila Progresso/ Curuçá), 
Claudio Ribeiro Rocha, José dos Santos Dias, Arlete Pescarolo, Magno de Santana 
Movimento pedal Seguro), Aniete Thereza G.Z. Parziale Rodrigues, Kelly Cristina 
Monteiro dos Santos;

CONSELHEIROS AUSENTES COM JUSTIFICATIVA: Jones Tadeu de Jesus 
(compromisso de trabalho), Leila gomes da Silva (compromisso particular), 
Marivania Aparecida de Souza Carvalho (Associação Raça Negra), Maria Aparecida 
de Souza Costa Silva (Inst. Beneficente Mãe Lumiar), Rodrigo dos Santos Aguiar

CONSELHEIROS AUSENTES SEM JUSTIFICATIVA: Marcos Paulo Silva de 
Jesus, Rute Maria da Silva Pereira), Vanderlei Nascimento da Silva.

MUNÍCIPES PRESENTES: Ana Santos de Souza Ruiz, Zilda Aparecida de 
Almeida, Irani Alves Carvalho, Claudio TI, Marta Alves da Silva, Rita Xavier da M 
Silva, Plácida R. de Paula, Maria Lenilda de L. Barros, Waldirley Gomes Pereira, 
Maria de Lima, Maria Leonildes de Lima.

A Reunião foi aberta pela interlocutora Sueli apresentando o representante do 
Cemitério da Saudade (Funcionário do Serviço Funerário Sr. Waldirley), esclareceu 
que o convite feito foi ao representante do grupo Maya, mas que não compareceu 
ninguém. Em seguida o Coordenador deu boa noite a todos e passou a palavra para 
secretária, que leu a pauta da reunião já registrada na ata anterior foi dadas as 
devolutivas.

O Conselheiro Magno deixou para demandas diversas referente as obstruções da 
avenida São Miguel. A Leitura da ata foi feita pela Conselheira Aniette. Interlocutora 
Sueli esclarece que as pautas para as reuniões seguintes tem que sair na reunião em 
seguimento, em seguida o SR Waldirley administrador por parte da funerária 
esclarece que a partir de quatro de Março no ano corrente foi feita a concessão de 4 
empresas SPE CONSÓRCIO CORTEL SP S/A (CORTEL SP): Cemitérios do Araçá, 
Dom Bosco, Santo Amaro, São Paulo e Vila Nova Cachoeirinha.



CONSÓRCIO CEMITÉRIOS E CREMATÓRIOS SÃO PAULO SPE S/A (GRUPO 
MAYA): Cemitérios Campo Grande, Lageado, Lapa, Parelheiros e Saudade, esclarece 
o Grupo Maya, administradora do cemitério da saudade e responde por mais quatro 
cemitérios, que há 3 volumes de obrigações e eles tem que fazer tudo que é referente 
aos cemitérios isso por vinte e cinco anos. Todas as responsabilidades são das 
empresas. Esclarece que os preços que eles estão cobrando pelos serviços prestados, 
não são os mesmos que a Prefeitura de São Paulo cobrava anteriormente, esses 
valores estão bem maiores, fora isso a limpeza do Cemitério da Saudade está sendo 
realizada periodicamente. Os funcionários concursados vão ficar até janeiro 
fiscalizando o desenrolar das empresas, neste sentido tudo que é feito dentro do 
cemitério eles reportam a funerária/ SP regula, neste início quem está fiscalizando 
tudo é SP Regula (SP Regula Fiscal do contrato) essas são responsáveis por todos os 
cemitérios desde a concessão na data já citada. Os munícipes presentes fizeram seus 
questionamentos e o Sr. Waldirley foi esclarecendo cada dúvida. O Conselheiro 
Magno questionou sobre a segurança no cemitério e foi esclarecido que tudo 
literalmente tudo, desde a concessão é responsabilidade da empresa Maya. Sueli fala 
como munícipe e pergunta como vai ficar a situação dos que já possuem túmulos? - O 
convidado esclarece que estão fazendo levantamento dos túmulos abandonados, e no 
momento não está sendo cobrado taxas de manutenção, mas deixou sobre aviso que a 
empresa irá cobrar pela manutenção dos túmulos, também esclareceu que a Prefeitura 
não está recebendo nenhum SEI referente proprietário de túmulos é tudo com o grupo 
Maya. Quem tem CAD ÚNICO terá gratuidade. Ele falou também que os jazigos 
considerados abandonados custará em torno de R$45.000,00 (Quarenta e cinco mil 
reais). Esclareceu para os munícipes inúmeras vezes que a concessão dos 
túmulos/jazigo continua. Mas os que são considerados abandono pode entrar na 
justiça para tentar reaver. Sr Waldirley mais uma vez deixou claro que não estava 
representado o grupo Maya e sim representando a Prefeitura, e aconselhou que 
novamente convidasse algum responsável do grupo Maya. A interlocutora se 
comprometeu em retornar o convite. A munícipe Lenilda levantou a questão dos 
ossários durante cinco anos, o mesmo esclareceu que em média custará trezentos e 
cinquenta reais, e, que no cemitério tem em média 15 mil ossários no Cemitério da 
Saudade e estão todos ocupados no momento. A interlocutora Sonia levantou sobre as 
vendas do terreno que nunca aparece no diário oficial. Foi esclarecido que quando 
aparece já tem gente na fila de espera para comprar. Sonia continua, como é o sistema 
da retirada? é tudo com o grupo Maya. Novamente esclarece que não responde pelo 
grupo Maya e sim pela Funerária da Prefeitura, fala que o grupo Maya nem sabe que 
ele estaria presente na reunião, foi por consideração ao pedido da Subprefeitura. Sr 
Waldirley se despediu. Na sequência, resposta da pauta sobre moradia popular, a 
interlocutora responde que já foram visitar e vendo as possibilidades territoriais, para 
construção de moradias populares (Isso demora um pouco pois tem toda uma situação 
para ser verificada). Seguimos com as propostas da reunião extraordinária. O 
Coordenador e a Secretária estimulam os munícipes a votarem no Participe+. Foi 
esclarecido passo a passo a forma de usar o aplicativo. Magno esclareceu como votar 
também. Hospital veterinário devolutiva Sueli só confirmou o que consta em ata 
anterior, que o terreno foi transferido para a SMS através do SEI Nº 
6018.2022/0003655-0, e essa transferência foi publicada em Janeiro/2023. Conselho 
tutelar condições de trabalho, Sueli esclarece que o conselho tutelar não pertence 
mais a Secretaria da Subprefeitura, e sim à SMDHC. Demanda diversas Arlete, ainda 
não foi resolvida a situação do usuário em frente ao eco ponto no Jardim Pantanal. 
Aproveitando deixamos relatados as próximas demandas para somar nas que ainda 



não teve solução. Munícipe Zilda pede providencia para buraco e esgoto na Rua José 
Bernardo Cardoso Junior - Jardim Limoeiro. já abriu vários protocolos no 156 e não 
obteve resultado. Sonia esclarece referente a Av. São Miguel, disse: que quando 
foram investigar próximo a DICICO, a situação era muitíssimo grave. Sueli continua 
afirmando que a obra é tão crítica que está na Secretaria de Infraestrutura. Os 
munícipes em geral estão cobrando a liberação da pista Av. São Miguel, pelo menos 
onde há um desvio onde trás muito transtornos e trânsito intenso, Kelly relatou a falta 
de zeladoria da Praça da Vila Mara. Munícipe Relatou da retirada das Papeleiras de 
rua e demandas diversas.

Agradecemos a presença de todos. coordenador do boa noite e assim se encerra a 
reunião.

José dos Santos Dias - Coordenador

Eliane de Cassia Galvão Dario - Secretária

 

 


